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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  N.o 07/2024  DO  COLEGIADO 
DEPARTAMENTAL DE PSICOLOGIA, REALIZADA EM 04 DE SETEMBRO 
DE 2024.

Ata da reunião ordinária de nº 07, de 04/09/2024, ocorrida presencialmente na Sala de 

Reuniões  do CCHLA com a  presença dos  professores:  Anselmo Clemente,  Carmen 

Walentina A. G. Bezerra, Cleide P. Monteiro,  Eduardo Breno N. Bezerra, Fabíola de S. 

B. Aquino, Flávio F. Barbosa,  Henrique Jorge S. Bezerra, Júlio R. Neto,  Laísy de L. 

Nunes,  Luciana  da  S.  Santos,  Manuella  C.  B.  Pessoa, Maria  Gabriela  C.  Ribeiro, 

Marísia O. da Silva,  Melyssa Kellyane C. Galdino,  Miriane da S. S. Barboza, Omar 

David Moreno Cárdenas, Paulo César Z. de Souza,  Sandra Helena C. C. Reis, Shirley 

de S.  S.  Simeão,  Tatiana de L.  Torres,  Thaís  Augusta C.  O. Máximo, Zaeth A. do 

Nascimento. Também conto com a presença dos discentes: Igor Gabriel A. de S. Lins, 

Laura  Kemper,  Ana Clara  M.  Pereira,  Fernanda  de  B.  Melo,  Caio  Victor  V.  Dias, 

Mônica Kalina B.  Silva.  A reunião teve início às  14:38.  PONTO 1.  INFORMES: 

Chefia justifica as ausências dos seguintes docentes: Adriano de Leon, Carlos Eduardo, 

Patrícia,  Isabel,  Sidney,  Nelson,  Ana Raquel,  Danyelle.  Informes  do  Departamento: 

Chefia avisa que solicitou a nomeação da candidata aprovada no concurso de Psicologia 

e Processos de Saúde. Informa que na segunda iniciou o período de aceite de disciplinas 

no sistema e  fala  dos problemas das solicitações ausentes.  Informa que na segunda 

passada  houve  reunião  sobre  avaliação  institucional  com  a  PRG,  pois  houve  uma 

denúncia  anônima  quanto  à  divulgação  desses  dados  no  SIGAA,  e  comunica  os 

encaminhamentos.  Informes  da  Coordenação:  profa.  Manuella  fala  sobre  os  prazos 

finalizados de trancamento e de contagem de créditos. Fala que o agendamento do TCC 

será entre os dias 7 e 18 de outubro e relembra que quem reserva a sala é o professor 

orientador. Informa que as defesas serão entre os dias 21 a 29 de outubro. Fala notícias 

da semana de psicologia. Informa que haverá evento em novembro do Labores. Clínica 

de Psicologia sem informes. Informes do PPGPS: Prof. Júlio informa que esse mês tem 

ANPEPP. PPGNEC sem informes. Informes da Coordenação de Estágio: Prof. Eduardo 

fala sobre o intercambio de estágio. Representante do C.A. fala sobre as condições de 

vida dos alunos do curso e fala sobre a avaliação institucional. Fala sobre a sugestão de 

comissão  de  acompanhamento  ao  longo  do  curso.  Fala  sobre  o  estranhamento  do 

sumiço  desses  dados  no  SIGAA.  Discentes  falam  sobre  o  assunto.  Falam  sobre  o 
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processo de formação contínua e deveres do servidor público. Falam sobre o ponto que 

chegaram e sobre a falta de diálogo. Professores esclarecem a situação. Profa. Fabíola 

informa que estão organizando a segunda jornada de Psicologia Escolar, que será em 5 e 

6 de dezembro. Profa. Thaís agradece pela participação no CCHLA em Debate, fala 

sobre o mês da luta pelos direitos da pessoa com deficiência e informa que haverá um 

ocupa praça no dia 30 de setembro sobre o tema. Profa. Melyssa divulga o Seminário 

Internacional de Habilidades Sociais, que acontecerá entre os dias 25 a 27 de setembro.  

Chefia  retira  o  ponto  de  pauta  4  (Oportunidade  Programa  Conhecimento  Brasil 

CNPq/MCTI/FNDCT Nº 21/2024. Interessada: Vera da Silva Sinha) e fala brevemente 

sobre o assunto. Mais alunos falam sobre a avaliação institucional. Docentes também 

comentam sobre o tema. Falam que é uma demanda pedagógica legítima. Sugerem o 

encaminhamento de discutir sobre isso na próxima reunião. Sugere que tirem uma data 

para tratar sobre isso, só esse tema. Falam em discutir na semana da psicologia, no 

horário da reunião ordinária de outubro. Alunos fazem mais uma vez esclarecimento 

sobre  a  divulgação  da  lista.  Falam que  isso  poderia  ser  discutido  no  planejamento 

pedagógico.  Houve  encaminhamento  de  haver  3  momentos.  Essas  datas  serão 

estudadas. De antemão deixam reservado o dia 25 de outubro, mas tentam ver outro 

espaço  ou  outra  data.  PONTO 2.  Aprovação  ad referendum.  Chefia  lê  a  lista  de 

aprovações: 1) Afastamento de curtíssima duração do docente Nelson Torro Alves, no 

período  de  26  de  setembro  a  11  de  outubro  de  2024,  conforme  processo  n 

23074.065133/2024-77;  2)  Afastamento  de  curtíssima  duração  do  docente  Flávio 

Freitas Barbosa, no período de 26 de setembro a 11 de outubro de 2024, conforme 

processo n 23074.059455/2024-26; 3) PROJETO de pesquisa intitulado: "MEMÓRIA 

AUTOBIOGRÁFICA, PERCEPÇÃO ONTOLÓGICA DO TEMPO E SENTIDO DE 

VIDA: UM ESTUDO TRANSVERSAL", orientado pela Profa.  MARIA GABRIELA 

C.  RIBEIRO.  Em discussão.  Em votação.  Aprovado  por  unanimidade.  PONTO 3. 

Aprovação das seguintes Atas:  Reunião Ordinária nº 05/24 (03/07/24);  Reunião 

Ordinária  nº  06/24  (07/08/24).  Quanto  à  Ata  de  Julho,  Chefia  fala  onde  parou  a 

discussão da última reunião, informando que não houve consenso sobre a inclusão da 

informação de abertura do grupo no texto da Ata. Estudante fala que não vê sentido de 

incluir esse fato na ata de julho e diz que o documento foi enviado com a ciência e 
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anuência dos membros do colegiado deste departamento. Fala que fica assustado que 

essa informação precise constar dessa forma. Chefia diz que devemos aprovar a ata 

como foi  enviada originalmente ou uma ata com os acréscimos.  Alguns professores 

esclarecem o motivo  do pedido de  inclusão  da  informação da  abertura  do  grupo e 

posterior  envio de arquivo.  Questionam o motivo de não se registrar  o que de fato 

ocorreu. Dizem que é de se questionar o motivo de algumas atas serem tão detalhadas e 

extensas, enquanto outras não. Dizem que talvez a gravação consertaria essa celeuma. 

Alunos discordam dos argumentos apresentados e afirmam mais uma vez que isso foi 

acordado em grupo presencialmente. Alunos sugerem que se for preciso registrar esse 

fato, que registrem em Ata apenas que a lista foi divulgada no grupo do whastapp, mas 

não haveria necessidade de individualizar ou nomear responsáveis. Sugerem o seguinte 

texto: “No momento da reunião, foi discutido e acordado coletivamente a divulgação do 

arquivo. Sendo assim, foi aberto o grupo para disponibilização do documento”. Chefia 

fala que isso não foi erro de gestão, foi uma decisão que o colegiado que consentiu. 

Docente  se  manifesta  contrária  a  essa  sugestão  de  que  o  colegiado  consentiu,  pois 

afirma que o tema não foi ponto de pauta. Em votação a Ata de Julho, conforme foi  

enviada: 3 votos contrários, 5 abstenções e 19 votos favoráveis. Aprovada por maioria. 

Em discussão a Ata de Agosto. Em discussão. Em votação: 8 abstenções, nenhum voto 

contrário e 18 votos favoráveis. Aprovada por maioria.  PONTO 5. Decisão quanto à 

gravação  das  reuniões.  Alguns  docentes  falam  que  são  favoráveis,  mas  que  é 

necessário  se  resguardar  de  quem teria  acesso  a  essa  gravação.  Alguns  professores 

falam que não são favoráveis e explicam o motivo. Falam de experiências das gestões 

passadas. Se questionam sobre a logística operacional dessa decisão, quanto à gravação 

e ao arquivamento dos arquivos. Falam que isso teria que ser visto com a Direção de 

Centro.  Alguns  docentes  relatam  que  pessoas  deveriam  ser  responsabilizadas  pelas 

coisas faladas em reunião e que, por esse motivo, são favoráveis à gravação. Dizem que 

isso é um direito e proteção para os docentes, discentes e gestão. Alguns docentes falam 

de  experiências  de  outros  departamentos,  que  algo  desastroso,  e  não  veem  efeito 

positivo  nisso.  Acham que  isso  funcionará  com efeito  punitivo  e  de  controle.  Um 

docente sugere que retire este de ponto de pauta, para que seja visto com a Direção de 

Centro se há condições fáticas de gravação. Encaminhamento de retirar este tema da 
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gravação de pauta e fazer consulta. Em votação: 27 votos contrários, 1 voto favorável. 

Rejeitado por maioria. Encaminhamento de votar o ponto de pauta sobre a gravação das 

reuniões. Em votação: 24 votos contrário às gravações, 3 votos favoráveis à gravação, 

nenhuma abstenção. Rejeitado por maioria. Prof. Anselmo pede que conste em ata que 

foi contrário à gravação. Devido ao horário, às 17:02 os trabalhos foram encerrados. A 

Profa. Miriane da Silva Santos Barboza encerrou a reunião, da qual, eu, Amanda Vidal  

Souto de Vasconcelos Lima, lavrei a presente ata. João Pessoa, 04 de setembro de 2024.

Membros do Colegiado Departamental

Chefia do Departamento de Psicologia

1 MIRIANE DA SILVA SANTOS BARBOZA – Chefe

2 MARIA DE FÁTIMA BARACUHY CAVALCANTI – Vice-Chefe

Demais Servidores Docentes do Departamento de Psicologia

1. ADRIANO AZEVEDO GOMES DE LEÓN

2. ANA RAQUEL ROSAS TORRES

3. ANSELMO CLEMENTE

4. BALDUINO  GUEDES  FERNANDES  DA 

CUNHA

5. BERNARDINO FERNÁNDEZ CALVO

6. CARLOS EDUARDO PIMENTEL

7. CARMEN AMORIM GAUDÊNCIO

8. CÍCERO ROBERTO PEREIRA

9. CLEIDE PEREIRA MONTEIRO

10. DANYELLE  GONZAGA  MONTE  DA 

COSTA

11. EDUARDO  BRENO  NASCIMENTO 
BEZERRA
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12. ELOÁ LOSANO DE ABREU

13. FABÍOLA DE SOUSA BRAZ AQUINO

14. FLÁVIO FREITAS BARBOSA

15. HENRIQUE JORGE SIMÕES BEZERRA

16. IEDA FRANKEN RODRIGUES 

17. ISABEL  CRISTINA  VASCONCELOS  DE 

OLIVEIRA

18. JÚLIO RIQUE NETO

19. LAISY DE LIMA NUNES

20. LUCIANA DA SILVA SANTOS

21. MANUELLA  CASTELO  BRANCO 

PESSOA

22. MARIA  DE  FÁTIMA  BARACUHY 

CAVALCANTI

23. MARIA  DE  FÁTIMA  FERNANDES  M. 

CATÃO

24. MARIA DE FÁTIMA PEREIRA ALBERTO

25. MARIA GABRIELA COSTA RIBEIRO

26. MARÍSIA OLIVEIRA DA SILVA

27. MELYSSA KELLYANE C. GALDINO 

28. MIRIAN SALVADORI 

29. MIRIANE DA SILVA SANTOS BARBOZA

30. MÔNICA  DE  FÁTIMA  BATISTA 

CORREIA

31. NATANAEL ANTONIO DOS SANTOS
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32. NELSON TORRO ALVES

33. OMAR DAVID MORENO CARDENAS

34. PATRÍCIA NUNES DA FONSECA

35. PAULO CÉSAR ZAMBRONI DE SOUZA

36. SANDRA  HELENA  CAMPOS  CARDOSO 

REIS

37. SANDRA LEAL DE MELO DAHIA 

38. SANDRA SOUZA DA SILVA

39. SHIRLEY DE SOUZA SILVA SIMEÃO

40. SIDNEY NILTON DE OLIVEIRA

41. SILVANA CARNEIRO MACIEL 

42. TATIANA DE LUCENA TORRES

43. THAÍS AUGUSTA CUNHA O. MÁXIMO 

44. VALDINEY VELOSO GOUVEIA

45. VALÉRIA MACHADO RUFINO

46. ZAETH AGUIAR DO NASCIMENTO

Representação  dos  Servidores  Técnico-

Administrativos

(Não  há  indicação  da  categoria  para 

Representação  dos  Servidores  Técnico-

administrativos  no  colegiado  até  o 

momento)

Representação Discente

1.
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2.

3.

4.

5.

6.  

7.

8.

Docentes Substitutos

1. ALINE OLIVEIRA MACHADO 

2. DORCAS LUISA BARRETTO GOMINHO 

3. HYALLE ABREU VIANA 
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